

当前位置: 首页 >> 川大新闻

四川大学隆重举行纪念辛亥革命100周年座谈会

时间: 2011-09-26 11:12 阅读 次 来源: 王彦东 摄影: 郭燕 责编: 付玉杰



在辛亥革命100周年之际,9月25日,由四川大学、民革成都市委员会主办,民革四川大学委员会承办的纪念辛亥革命100周年座谈会在四川大学望江校区科华苑宾馆二楼会议厅隆重举行。四川大学党委书记杨泉明教授,民革四川省委员会副主委、民革成都市委员会主委、成都市人大常委会副主任孙传敏,我校党委副书记李向成教授,民革四川大学委员会主委、四川大学法学院副院长里赞教授,特邀专家、四川大学历史文化学院博士生导师陈廷湘教授出席会议并在主席台就坐。出席座谈会的还有来自民革成都市委员会有关领导以及四川大学党群部门有关负责人、各民主党派、侨联负责人与民革四川大学委员会全体成员。座谈会由民革四川大学委员会主委、四川大学法学院副院长里赞教授主持。

四川大学党委书记杨泉明教授在座谈会上致辞。他首先代表学校向民革四川省委员会、民革成都市委员会长期以来对川大民革委员会和川大统一战线工作的支持表示感谢,向民革川大委员会全体同志以及学校统一战线各界人士表示问候。杨泉明书记说,今天我们纪念辛亥革命100周年,把辛亥革命放到中华民族伟大复兴的历史进程中去考察,我们就更加深刻地感受到它的伟大历史意义。辛亥革命推翻了清朝统治,结束了两千多年的封建专制制度,建立了中华民国,同时还带来了一次思想上的大解放,为社会经济发展创造了重要条件,为中华民族的复兴做出了积极贡献,同时也为中国共产党的成立准备了条件。

杨泉明书记指出,辛亥志士们为了国家民族的未来,抛头颅、洒热血,置生死安危于不顾,置功名利禄于度外,谱写了可歌可泣的历史篇章。今天,我们缅怀辛亥志士,缅怀中山先生,缅怀他们的丰功伟绩,具有现实的重大意义。首先,通过纪念辛亥革命100周年,我们要继承、弘扬辛亥革命的精神遗产。辛亥志士气壮山河、感动天地的英雄事迹,为中华民族精神增添了新的内容,是今天仍然值得珍视的宝贵精神遗产。继承辛亥革命的精神遗产,对推动我们当前社会主义核心价值体系建设,大力弘扬革命传统教育,具有非同寻常的意义。第二,通过纪念辛亥革命100周年,进一步坚定我们建设中国特色社会主义的理想信念。我们要进一步加强对师生的理想信念教育,当前是对师生进行理想信念教育的最佳时机,最有说服力的时候。我们纪念辛亥革命100周年,就要进一步坚定理想信念,进一步对师生进行理想信念教育。第三,通过纪念辛亥革命100周年,进一步加深对统一战线重要性的认识。要加深对统一战线作为中国革命和建设的法宝的重要性、重要地位的认识,进一步加深对中国共产党领导下的多党合作与政治协商制度的历史意义与精神内涵的认识,进一步增强坚持这项制度的自觉性,进一步坚持和弘扬爱国统一战线“长期共存,互相监督,肝胆相照,荣辱与共”的基本方针和光荣传统,把我校统一战线的工作做得更好。

杨泉明书记进一步指出，川大统一战线具有光荣的革命传统。川大从来就有与国家同呼吸、与民族同命运、与时代同前行的光荣传统，我校统一战线各界人士，具有热爱中国共产党，坚决贯彻中国共产党领导下的多党合作和政治协商制度的光荣传统。学校将进一步加强统战工作，进一步关心支持各党派、党外知识分子充分发挥作用，大显身手；同时也希望各个党派、广大的党外知识分子，继续发挥光荣革命传统，在国家、地区经济发展中，在学校的改革发展中，做出新的更大的贡献。杨书记表示，民革组织在民主党派中具有十分重要的地位，民革川大委员会作为四川省、成都市基层组织，近年来在民革四川省委、民革成都市委的关心支持下，做了大量的工作，对团结民革党派的教职员，调动一大批教职员的积极性、创造性作了大量工作。他希望，川大民革组织继续与民革四川省委、民革成都市委保持密切的联系，争取获得更多的支持，在民主党派建设当中，在川大统一战线的工作当中，进一步发挥民革党派的中坚作用、示范作用。

民革四川省委员会副主委、民革成都市委员会主委、成都市人大常委会副主任孙传敏在座谈会上讲话，讲述了辛亥革命和孙中山先生对中国民主革命历史的重大意义和影响以及辛亥革命与四川省、成都市的渊源和联系，畅谈了民革四川省委、民革成都市委在推动四川省、成都市经济社会发展以及在统筹城乡发展、建设世界田园城市进程中的作用。孙传敏指出，四川大学作为教育部直属全国重点大学，是一所具有优良革命传统的大学。在辛亥革命时期，四川大学是同盟会在四川省的主要据点，造就了许多历史名人；在新民主主义革命时期，四川大学继续坚持追寻真理、追求进步的光荣革命传统，成为在四川传播马克思主义的主要阵地和学生革命运动的中心。民革地下时期在川大便建有规模较大的组织，民革川大的教师、学生不顾生命安危，为四川、成都的解放做出了积极贡献。他表示，今天我们纪念辛亥革命暨四川保路运动100周年，就应该重温100年前孙中山先生领导的辛亥革命的历史功绩，进一步学习、理解、继承和发扬孙中山先生“爱国、革命、进步”的精神，弘扬孙中山先生振兴中华的伟大理想。他希望在新的历史时期，民革四川大学委员会，要在中共四川大学委员会的领导下，团结川大民革党员，坚持科学发展观，立足本职工作，努力在学校的学科建设、教书育人、科研实践以及和谐校园建设中，做出自己应有的贡献。同时，要结合民革四川大学委员会的实际，在扎实搞好自身建设基础上，切实履行参政议政的职能，积极主动投入到校地共建的实践之中，为成都市建设世界田园城市积极贡献力量，添光增彩。

座谈会上，特邀专家、四川大学历史文化学院博士生导师陈廷湘教授就辛亥革命产生的背景、过程及深远影响作了深入讲述。

随后，民革川大东区支部荣远大研究员、民革川大西区支部尹淑媛教授、民革川大华西支部罗德云副主任医师、民革川大东区支部徐君教授、民革川大西区支部何昌荣教授、民革川大华西支部孙冰高级工程师，分别以“辛亥百年纪”、“缅怀先贤，弘扬辛亥精神，继承发扬先贤遗志”、“辛亥革命的启示”、“孙中山的民族主义”、“辛亥革命对当今的教育启示”、“发扬优良传统，为中华之复兴而努力”为题作了发言。他们共同回顾了辛亥革命发生的历史背景和过程，畅谈了辛亥革命和孙中山先生对中国民主革命历史的重大意义和影响，表达了民革组织在中国共产党领导下，为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化国家贡献力量的愿望和决心。

[【大 中 小】](#) [【打印本文】](#) [【关闭窗口】](#)

人民日报 中央电视台 光明日报 四川日报 四川新闻网

四川大学新闻中心版权所有

新闻热线：028-85406949；028-85407585 投稿邮箱 news@scu.edu.cn